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УКАЗАНИЯ 
 

НА АНТОН ЛАСТАРДЖИЕВ 

ПОСТОЯНЕН СЕКРЕТАР НА ОТБРАНАТА 

 

ОТНОСНО: Месечното разпределение и отчитането на субсидията чрез 
бюджета на Министерството на отбраната за Съюза на ветераните 
от войните на България (СВВБ), предвидени в проектобюджета на 
Министерството на отбраната за 2023 г.  

 

С указанията се регламентира редът, съдържанието и сроковете за 

представяне в Министерството на отбраната (МО) на месечното разпределение и 

отчитането на субсидията чрез бюджета на МО за СВВБ, предвидени в 

проектобюджета на Министерството на отбраната за 2023 г. 

Месечно разпределение на утвърдената субсидия за СВВБ за 2023 г.  

СВВБ следва в едномесечен срок от издаване на настоящите указания да 

представи в Министерството на отбраната информация за разпределението на 

субсидията по месеци във формата на приложение № 1. 

Разпределението на субсидията по месеци следва да бъде съобразено и да 

отразява специфичните особености на нестопанската дейност на СВВБ. 

Общо средствата за субсидията следва да съответстват на годишния 

утвърден размер – 262 хил. лв. за 2023 г. В хода на изпълнението, месечния 

превод на субсидията от бюджета на МО се определя в съответствие с 

представеното месечно разпределение на средствата при спазване на чл. 87, ал. 1 

от Закона за публичните финанси. 

Средствата за СВВБ предвидени в проектобюджета на Министерството на 

отбраната за 2023 г. се предоставят само за нестопанската им дейност и не 

могат да бъдат използвани за дейности с икономически характер. 

Съобразно утвърдената практика на Европейската комисия и Съда на ЕС, 

включително за целите на настоящите указания, под „икономическа дейност" или 

„дейност с икономически характер" следва да се разбира всяка дейност по 

предлагане на стоки и услуги на пазар, както и всяка дейност, резултатите от 

която са предназначени за размяна на пазар, независимо дали при това се 
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формира и разпределя печалба или друг доход. За икономическа дейност се счита 

и предоставянето за ползване на материално и нематериално имущество и права. 

Финансиране на разходите определени за СВВБ се извършва в следния ред: 

 Предоставянето и отчитането на субсидиите за СВВБ се извършва по 

програма 9.8 „Социални дейности и военно-патриотично възпитание”. 

 Изплащането на разходите се извършва от дирекция „Финанси” на 

основание изготвена и представена заявка за плащане (Приложение №13а „Заявка 

за централно плащане от Указанията по изпълнението на бюджета на 

Министерството на отбраната, структурите на пряко подчинение на министъра на 

отбраната и БА за 2022 г., които действат до издаване на указанията за 2023 г.) - в 

2 екземпляра от ръководителя на програма 9.8 „Социални дейности и военно-

патриотично възпитание”. След извършване на плащанията, вторият екземпляр 

от заявката за плащане се заверява (подпечатва) и заедно със съпътстващите 

документи се връща на ръководителя на програма 9.8 „Социални дейности и 

военно-патриотично възпитание”, за съхранение и попълване на досиетата за 

разход. 

 Неусвоените към 15 декември 2023 г. средства се възстановяват до 18 

декември 2023 г. по сметката, от която са получени. 

Изготвяне и представяне на отчетите за разходването на субсидията 

чрез бюджета на МО за СВВБ за 2023 г. 

СВВБ представят в дирекция „Социална политика и политика по военно-

патриотично възпитание“ на Министерството на отбраната и в Сметната палата 

тримесечен отчет за разходването на получената от бюджета на МО субсидия, в 

съответствие с утвърденото им предназначение, в срок до 10-то число на месеца, 

следващ края на съответното тримесечие. 

СВВБ публикува тримесечните си отчети на интернет страницата си в срок 

не по-късно от десет дена от крайния срок за предоставянето им, предвиден с 

тези указания. 

Отчетът за касовото изпълнение на предоставената субсидия за съответния 
период се изготвя по формата, определена с приложение № 2, придружен с 
доклад съгласно приложение № 2а, както и приложение № 2б. 

1. Отчетът за касовото изпълнение на предоставената субсидия 

/приложение № 2/ 
СВВБ представя информация за разходването на средствата предвидени в 

проектобюджета за 2023 по направления на разходите. Отчетът за касовото 
изпълнение следва да отразява направените разходи през отчетния период. 

1.1. Таблицата в приложението съдържа следната информация: 

 Наименование на направленията на разхода - в тази колона се вписват 
наименованията на разходите по компоненти, които описват предназначението 
на субсидията; 

 Обща субсидия за 2023 г. - в тази колона се вписват сумите по 
съответните направления, посочени в колона 1 на таблицата; 

 Разходи за отчетното тримесечие - в тази колона се вписват всички касови 
разходи за съответното тримесечие; 
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 Разходи с натрупване - в тази колона се вписват всички касови разходи 

към съответния период с натрупване от началото на годината. 

1.2. Докладът /приложение № 2а/ съдържа следната информация: 

 Извършени нестопански дейности - посочват се основните нестопански 

дейности, извършени за отчетния период; 

 Постигнати резултати - описват се резултатите по видове дейности за 

отчетния период, като информацията следва да бъде обвързана с очакваните и 

постигнати целеви стойности по показателите за изпълнение за 2023 г. Така ще 

се даде възможност за обективно проследяване на степента на постигане на 

целите и напредъка по съответната дейност. 

1.3. Показатели за изпълнение и целеви стойности за резултатите от 

дейностите по компонент 2 и 3 за 2023 г. /приложение № 2б/: 

В приложение № 2б за всяка от дейностите по компонент 2 „Преки разходи 

свързани със специфичната дейност“ и компонент 3 „Други разходи/разходи с 

еднократен характер“ от Приложение № 2, следва да се опишат подробно 

очакваните резултати за обществото/целевите групи от постигане на целите на 

Вашата организация със съответните целеви стойности по показателите за 

изпълнение за 2023 г. Целевите стойности следва да са количествено, качествено 

или времево измерими, като за всеки от показателите следва да се представи и 

информация за наличността и качеството на данните в доклада. Предвид 

спецификата на изпълняваните от Вас дейности следва самостоятелно да 

формулирате показатели за изпълнение на целите (показател за резултат) и 

първоначално да планирате целевите стойности по тях за 2023 г. в колона 

„Целеви стойности за 2023 г.“ в Приложение № 2б. Така определените от Вас 

„Целеви стойности за 2023 г.“ се представят с отчета за първо тримесечие за 2023 

г. и остават константна величина за цялата бюджетна година. Доколкото 

целевите стойности се определят в годишен аспект, то отчетната информация за 

съответното тримесечие се попълва с натрупване. Степента на постигане на 

показателите за изпълнение се измерва чрез съпоставянето между 

действителните и очакваните резултати. 

3. Образец на декларация за вида на осъществяваната дейност и 

обособяването й: 

Средствата за юридическите лица с нестопанска цел по бюджетите на 

първостепенните разпоредители с бюджет се предоставят за: 1. дейности с 

неикономически характер; 2. дейности с икономически характер при 

съобразяване с правилата в областта на държавните помощи и чл. 21 от Закона за 

публичните финанси. 

В тази връзка СВВБ задължително следва да предоставят на министъра на 

отбраната декларация по образец за вида на осъществяваната дейност и 

обособяването й /приложение № 3/. 

Декларацията се попълва от лице с правомощия да представлява СВВБ 

еднократно в сроковете определени с настоящите указания при представяне на 

разпределението на утвърдената субсидия, както и при промяна на 

обстоятелствата. 
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В декларацията се попълват данните на декларатора и на СВВБ, който той 

представлява в качеството си на управител, председател, пълномощник или 

друго, като към декларацията се прилага съответният документ, удостоверяващ 

това му качество. 

Когато през бюджетната 2023 г. възникне промяна в дейността на СВВБ, се 

подава нова декларация в срок до 5 работни дни от датата на възникване на 

промяната. Информацията в декларацията се попълва на база 

подадения/публикувания годишен отчет за дейността на предприятието, 

съгласно чл. 20, ал. 4 от Закона за статистиката за предходната година. 

Изключение от това обстоятелство се допуска само, когато е настъпила промяна 

през текущата година. 

Всички образци на документи към тези указания (приложенията) можете да 

намерите публикувани на интернет страницата на Министерството на 

отбраната. 

 

ПРИЛОЖЕНИЯ: 

1. Приложение № 1 Месечно разпределение на субсидията/капиталовия 

трансфер за 2023 г.; 

2. Приложение № 2 Отчет за касовото изпълнение на предоставената 

субсидия за 2023 г.; 

3. Приложение № 2 а Доклад към приложение № 2; 

4. Приложение № 2 б Показатели за изпълнение и целеви стойности за 

резултатите от дейностите по компонент 2 и 3 за 2023 г.; 

5. Приложение № 3 Образец на декларация за вида на осъществяваната 

дейност и обособяването й. 

 

 

ПОСТОЯНЕН СЕКРЕТАР НА ОТБРАНАТА 

АНТОН ЛАСТАРДЖИЕВ 

____.___. 2023 г. 

 

 

 

 

 

 

 
 


